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Ποιμαντικές δράσεις του Μητροπολίτη Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας σε φορείς του Μεσολογγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Ημέρα ποιμαντικών δραστηριοτήτων ήταν η Τετάρτη 22 
Ιανουαρίου 2025 για τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό.

Το μεσημέρι ο Σεβασμιώτατος παραβρέθηκε στην πρωτοχρονιάτική 
εκδήλωση του Σωματείου Εργαζομένων του Δήμου Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου στον πολυχώρο Ραδιομέγαρο.
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Ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε και έκοψε την βασιλόπιτα των εργαζομένων του 
Δήμου, παρουσία του Δημάρχου Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου κ. Σπυρίδωνος 
Διαμαντόπουλου και ευχήθηκε καλή και ευλογημένη χρονιά σε όλους.

Το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός 
επισκέφθηκε την Βυρωνική Εταιρεία στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, 
όπου ευλόγησε την βασιλόπιτα και ευχήθηκε κατάλληλα για την νέα 
χρονιά, παρουσία του Δημάρχου Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου κ. 
Σπυρίδωνος Διαμαντόπουλου και της Προέδρου της Βυρωνικής Εταιρείας 



κας Ροδάνθης Φλώρου.

Κατά τον χαιρετισμό του ανέφερε τα εξής: «Εάν ολόκληρη η Ελληνική Ιστορία 
περιέχει ανεξάντλητο θησαυρό με πολύτιμα διδάγματα, η Επανάσταση του ΄21 που 
κατέχει κεντρική θέση στην νεώτερη ιστορία του Ἐθνους μας, θα πρέπει να 
αποτελεί πρότυπο ηρωισμού, αυτοθυσίας και αγάπης για την Ελευθερία.

Αυτή ακριβώς η αγάπη για την Ελευθερία, συνδέει τις δύο μεγάλες 
προσωπικότητες για τις οποίες είναι αφιερωμένη η αποψινή εκδήλωση: Μπάιρον 
και Σολωμός. Το σύμβολο του φιλελληνισμού και ο εθνικός μας ποιητής. Το 
Μεσολόγγι, είναι η πόλη του πιο λαμπρού φιλέλληνα, του Άγγλου ποιητή Λόρδου 
Βύρωνα, του οποίου το λογοτεχνικό μέγεθος και η προσωπικότητα ξεπέρασαν τα 
όρια της χώρας του. Ο Λόρδος Μπάιρον συνέβαλε δραστικά στην ανάδειξη του 
ελληνικού ζητήματος σε διεθνές επίπεδο. Στρατευμένος στην υπεράσπιση των 
ιδανικών του, αφήνει την τελευταία του πνοή, ταυτίζοντας το πεπρωμένο του με 
εκείνο της πολιορκημένης πόλης. Ο στερνός του λόγος είναι για την Ελλάδα: «Της 
έδωσα το χρόνο μου, την περιουσία μου, την υγεία μου και τώρα της δίνω και τη 
ζωή μου».

Ο πρόωρος θάνατός του, είχε τόσο μεγάλη απήχηση διεθνώς, ώστε ακόμα και 
σήμερα, ο Μπάιρον αφυπνίζει συνειδήσεις και νοηματοδοτεί το φιλελληνικό κίνημα 
στον δυτικό κόσμο.

Αφετέρου, ο γοητευμένος από τις ιδέες του Γαλλικού Διαφωτισμού, ο Διονύσιος 



Σολωμός. Το 1821, εμπνεόμενος από τους αγώνες της επανάστασης, αποφασίζει 
να γράψει τον Ύμνο στην Ελευθερία, απόσπασμα του οποίου αποτελεί τον Εθνικό 
μας Ύμνο, καθιερώνοντάς τον, ως τον Εθνικό μας ποιητή. 1826. Οι φλόγες του 
Μεσολογγίου θέρμαναν τις καρδιές των πολιτισμένων λαών και τους ξεσήκωσαν 
σε μια αληθινή σταυροφορία για την απελευθέρωση του ελληνικού Ἐθνους. Ο 
αγώνας των πολιορκημένων Μεσολογγιτών και των άλλων Ελλήνων συγκλόνισαν 
τον ποιητή και ενεργοποίησαν την ποιητική του ευαισθησία να γράψει τους 
“Ελεύθερους Πολιορκημένους”. Ωστόσο, ο ποιητής δεν περιορίζει τη ματιά του 
στις ταλαιπωρίες και τον αγώνα των Ελλήνων για την κατάκτηση της ελευθερίας 
αλλά αντιλαμβάνεται και αποκαλύπτει έναν άλλο αγώνα, πολύ πιο δύσκολο και 
άνισο, που συντελείται στην ψυχή των αγωνιστών, μια άνιση μάχη ενάντια στην 
ομορφιά της ανοιξιάτικης φύσης και στις χαρές της ζωής.

Παρατηρούμε λοιπόν, πως εκτός από τις ηρωικές μορφές της πρώτης γραμμής 
στα πεδία των μαχών και στις καστροπολιτείες, υπάρχουν και οι αφανείς ήρωες. 
Οι προσωπικότητες του πνεύματος, όπως ήταν ο Μπάιρον και ο Σολωμός, που 
ενέπνευσαν και εμπνέουν γενιές Ελλήνων και Φιλελλήνων, ώστε να μείνει άσβεστη 
η δάδα του 1821, η φλόγα του Μεσολογγίου, στα σκοτεινά μονοπάτια της λήθης 
και της ιστορίας.

Στο σημείο αυτό, να ευχαριστήσω την πρωτεργάτρια και την ψυχή της Βυρωνικής 
Εταιρίας της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου, την αξιότιμη κυρία Ρόζα Φλώρου. Η 
προσπάθεια που επιτελεί, για την ανάδειξη της προσωπικότητας του Βύρωνα αλλά 
και εν γένει της πόλεως του Μεσολογγίου, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 
εξωτερικό, είναι αξιέπαινη. Εκφράζω εγκάρδια τις πατρικές μου ευχές για υγεία 
και μακροημέρευση, ώστε να συνεχίσει να υπηρετεί με τις δράσεις της, με τον ίδιο 
ζήλο την τοπική μας κοινωνία, για την πρόοδο και την ανάπτυξη αυτού του 
ευλογημένου τόπου».



Στη συνέχεια μετέβη στη Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης 
Μεσολογγίου, όπου ευχήθηκε στον Διευθυντή, τους Διδάσκοντες και τους 
Εκπαιδευόμενους για τη νέα χρονιά και ευλόγησε την πρωτοχρονιάτικη 
βασιλόπιτα της Σχολής.

Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν ο Δήμαρχος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου κ. 
Σπυρίδων Διαμαντόπουλος.
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